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«Τα διόδια πρέπει να μπουν στην Εγνατία, όχι
όμως στη λογική του 1815», υποστήριξε ο Χρ.
Σπίρτζης

2017/11/15 09:37 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Για τα διόδια και τους κάθετους άξονες της Εγνατίας Οδού μίλησε, στο 6ο
Περιφερειακό Συνέδριο για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση της Ανατολικής
Μακεδονίας – Θράκης, ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σπίρτζης.

Υπενθυμίζεται ότι η Εγνατία Οδός βρίσκεται σε φάση παραχώρησης, ωστόσο δεν έχει
ξεκαθαριστεί το μοντέλο που θα ακολουθηθεί, όπως και οι συνολικοί σταθμοί διοδίων
που θα λειτουργήσουν.

Για τους κάθετους άξονες

Για τους κάθετους άξονες, ο υπουργός Μεταφορών σημείωσε, μεταξύ άλλων, τα
ακόλουθα: “Το ίδιο ισχύει με τα έργα στον Έβρο. Είναι δύο έργα, το ένα τελειώνει
από ότι με ενημερώνει η Εγνατία, είναι εδώ ο Πρόεδρος και η διευθύνουσα
σύμβουλος,  το ένα από τα δυο  επιτέλους μετά από χρόνια τελειώνει μέσα στο
Νοέμβριο. Και το άλλο, το πρώτο εξάμηνο – επτάμηνο του 18. Τελείωσε ο κάθετος
άξονας στη Ροδόπη.

Έχει γίνει κρούση στους συναδέλφους στη Βουλγαρία για να μπορούν να κατεβαίνουν
και λεωφορεία, έχουν κάποια θέματα οι άνθρωποι και δεν έχουν άδικο για την οδική
ασφάλεια. Θα τα λύσουμε με την εβδομαδιαία συνεργασία που έχουμε για το
σιδηρόδρομο. Θα έχουμε συνεργασία και για αυτό.

Και για το συγκεκριμένο κάθετο άξονα αλλά και για τους Κήπους, που είναι
συναρμοδιότητα με το υπουργείο Οικονομικών, θα σας τα πει και η  Κατερίνα
Παπανάτσιου.

Επιτέλους θα σταματήσει η ντροπή που υπάρχει στις κτιριακές εγκαταστάσεις στην
είσοδο της χώρας και στον Έβρο και στη Ροδόπη. Σε 15 ημέρες από σήμερα
δημοπρατείται το πρώτο τμήμα του κάθετου άξονα στην Ξάνθη.

Είναι προϋπολογισμού 35 εκατομμυρίων, ο κάθετος αυτός άξονας έχει χωριστεί σε
τέσσερα τμήματα, έχουμε πλήρη μελετητική ωριμότητα, έχουμε εντάξει το δρόμο σε
τρία διαφορετικά προγράμματα και η περιφέρεια που βοηθάει και το interreg και το



ΕΣΠΑ του υπουργείου”.

Για τα διόδια

Για τα διόδια, ο υπουργός Μεταφορών σημείωσε, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα: «Να
πω επίσης, επειδή έχει γίνει μεγάλη συζήτηση και να κλείσω με αυτό, κάτι για τα
διόδια. Έχει απασχολήσει πολύ την περιοχή, έχει γίνει μεγάλη συζήτηση.

Φίλες και φίλοι, είναι ντροπή όλες αυτές τις δεκαετίες, να έρχονται υπουργοί και να
λένε να μη μπουν διόδια στην Εγνατία. Είναι επιεικώς ντροπή. Θέλουμε να κάνουμε
τον κάθετο άξονα στη Δράμα, στη Ξάνθη.

Θέλουμε να συνδέσουμε το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης και της Καβάλας με την
Εγνατία αλλά μπορούμε εδώ πέρα, είμαστε οι καταλληλότεροι άνθρωποι, να δούμε τι
προϋπολογισμό  πληρώνει το υπουργείο, η περιφέρεια και οι δήμοι κάθε χρόνο, και η
Εγνατία, για τη συντήρηση της Εγνατίας και του παράπλευρου οδικού δικτύου για να
περνάν ξένες νταλίκες από την Ηγουμενίτσα στην Τουρκία, από την Αλβανία στη
Θεσσαλονίκη και ούτω καθεξής.

Αυτό είναι έτσι μία μαυρογιαλούρικη πολιτική που δεν μπορεί να συνεχιστεί και δεν
μπορεί ο κάτοικος ενός μικρού νησιού στα Δωδεκάνησα, που δεν έχει -όχι τις
υποδομές που έχει η Θράκη ούτε το ένα χιλιοστό, και τη διασύνδεση, – να πληρώνει
και τα δάνεια για να κατασκευαστεί η Εγνατία αλλά και τους φόρους και τις εισφορές
για να μπορέσει το ελληνικό δημόσιο να συντηρήσει αυτές τις υποδομές, είτε είναι το
υπουργείο είτε είναι οι δήμοι, είτε είναι η περιφέρεια.

Λοιπόν τα διόδια πρέπει να μπουν, όπως και τα διόδια δεν μπορεί να είναι στη λογική
του 1815, δηλαδή να είναι μετωπικά διόδια και να κάνουμε εκατόν τόσους 
σταθμούς στην Εγνατία, από τη μία άκρη στην άλλη, για να έχουμε τα γνωστά
φαινόμενα.

Δυστυχώς οι θεσμοί έχουν επιβάλλει για μία σειρά από υποδομές της χώρας την
παραχώρησή τους, μέσα σε αυτούς είναι και ο δρόμος της Εγνατίας. Κάνουμε μία
σκληρή διαπραγμάτευση. Δεν έχουν πειστεί για πάρα πολλά πράγματα, οι σταθμοί που
έχουν γίνει θα λειτουργήσουν. Η χρέωση είναι με 0,03 ευρώ το χιλιόμετρο σε 
αντίθεση με την υπόλοιπη Ελλάδα που είναι 0,062 αλλού – 0,065 αλλού.

Δεν θα υπάρχουν διόδια στους όμορους δήμους, δηλαδή σε επίπεδο περιφερειακής
ενότητας όπως είχαμε πει. Δεν θα υπάρχουν διόδια στους συμπολίτες μας με ειδικά
προβλήματα, με αναπηρία, πουθενά.



Και φαντάζομαι ότι η Εγνατία θα προχωρήσει και τις ενδοπεριφερειακές μελέτες που
πρέπει να κάνει για να προβλεφθούν μεγάλα εκπτωτικά πακέτα μεταξύ των
περιφερειακών ενοτήτων, των παλιών νομών δηλαδή.

Όπως έγινε και στη διαπραγμάτευση που κάναμε με τους ιδιώτες. Εμάς η δέσμευσή
μας ήταν και είναι, ότι μέχρι τέλος του χρόνου το υπουργείο θα βγάλει το
διαγωνισμό για τα ηλεκτρονικά αναλογικά διόδια ανεξάρτητα από αυτά που είπα και
είμαστε έτοιμοι να τον βγάλουμε.

Ο πρώτος δρόμος που θα γίνει υλοποίηση θα είναι η Εγνατία Οδός και θα επιβληθεί
και στους υπόλοιπους αυτοκινητόδρομους σε όλη τη χώρα».


